



守住“根”与“魂” 找准“位”与“责”

## 我区以实干实效开创国资国企高质量发展新格局

本报讯 (记者 李峰)“随着我区至湖南±800千伏直流输电工程项目建设开启,以及接下来300万吨/年CCUS示范项目、中宁100万千瓦抽水蓄能项目、火电联营项目等重大项目的陆续上马,必将为我区打造黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设和发展自治区经济社会发展增添新活力。”近日,自治区国资委一位负责人说。

自主题教育开展以来,自治区国资委紧紧围绕聚焦经济社会发展需求和国资国企改革发展亟需,着力推动主题教育同国企改革发展

重点任务深度融合。区属国有企业也在第一时间召开动员部署会,强调要聚焦主题教育目标任务,压紧压实责任,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来,力争将主题教育学习成果转化成为做强做优做大的资本的实绩实效。

宁夏国有资产运营集团有限责任公司聚焦民生领域热点话题,通过加快项目建设进度,把民生工程建成“民心工程”。银川都市圈城乡东线供水工程和清水河流域城乡供水工程承担着我区9个市县区的群众生活用

水。为确保群众喝上安全水、放心水,宁国运将以上2项工程列入主题教育民生实事项目进行督办。目前,2项工程均已进入收官阶段。

银川市金凤区湖畔嘉苑小区周边配套设施较齐全,但幼儿园学位不足。为破解“入园难”,宁夏建设投资集团有限公司所属宁夏房地产开发集团有限公司积极筹措资金4590万元,在湖畔嘉苑小区新建的一所幼儿园将于9月底竣工并投入使用。

只有用好调查研究这个“传家宝”,才能

打通各种堵点淤点和难点。对此,自治区国资委深入企业推动问题梳理、难题排查,并通过调查研究来探索发展路径。特别是采取的“走出去”“引进来”方针,效果显著。4月,在北京承办的“宁夏与央企深化合作投资推介会”,邀请50余家央企推介宁夏、共谋发展;6月,牵头承办的黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设企业家座谈会上,前来参会的38家中央企业共签订了24个项目投资协议,总投资达到1336亿元。

## 自治区高院深入基层抓好积案清理 截至目前清理积案108件

本报讯 (记者 张涛)“法院把群众反映强烈、长期没有解决的突出问题作为重点检视整治内容,坚持分类整改和集中整治相结合,在总结前期积案清理工作基础上,对全区法院截至今年3月31日审理时间超过1年的602件积案开展专项清理,确保3年以上积案全部清零且无新增,1年以上积案大幅动态下降,努力让人民群众感受到解决问题的实际成效。”7月6日,自治区高级人民法院相关负责人说。

主题教育开展以来,自治区高级人民法

院把专项整治长期未结诉讼案件问题贯穿主题教育始终,同时,围绕统筹发展和安全、落实司法为民、深化司法改革等10个方面,确定30项调研课题,建立院领导包抓领办,部门负责人具体负责的调研工作模式,确保调研工作开展有方向、有措施、有目标。各课题组先后深入区内5个中级法院、22个基层法院、8个人民法庭、14家单位、1个社区,通过座谈访谈、随机走访、问卷调查、统计分析等方式深入审判执行一线,开展调查研究,包括8位院领导担任课题主持人的30项课题已

全部完成调研报告撰写工作。各课题深入分析调研中发现的问题,通过建立健全制度机制,编撰审判业务白皮书、典型案例,提出司法建议等多种方式推动问题解决,发出司法建议6份,起草完成规范性文件16项。

“高院针对诉讼案件长期未结问题开展督导调研,强化责任落实,召开全区法院长期未结诉讼案件清理工作专项督办会,压实‘一把手’第一责任人责任。”自治区高级人民法院负责人介绍,截至目前,全区法院已清理积案108件。



7月6日,自治区非遗传承人赵桂琴(右三)指导残疾人非遗刺绣培训班在银川市西夏区举行,20余名残疾人非遗传承人赵桂琴的指导下进行为期7日的手工刺绣技能学习。据悉,银川市残联今年已开办职业技能培训及稳岗培训班共10期,涉及面点制作、电子竞技等,为192名残疾人提升就业创业竞争力。

本报记者 白茹 摄

## 党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践 强信心 加油干 勇争先

### 铸好共同体组织链资源链产业链 西夏区跨村联建激发村集体经济活力

村交流2人,调整街道党工委“帮带导师”5名,通过“强带弱”“抱团发展”效应,进一步解决制约乡村发展的资源统筹集约利用不充分、村级社会服务能力不强等问题。

针对目前存在的农村耕地碎片化、土地资源利用低效化、农田基础设施薄弱等问题,贺兰山西路街道坚持区域联动、优势互补原则,开展土地资源、基础设施共享,

有效破除土地壁垒,推动农村田、水、路、林、村整合整治,让小田变大田、闲田变忙田、差田变良田。今年,已初步整合平整土地1.2万亩,为统一规划发展设施农业、文旅产业奠定基础。

“我们组建贺兰山西路街道产业发展联合社,着力解决各村发展不平衡、后劲不足、单打独斗等问题。”贺兰山西路街道党工委副书记刘旭说,区域共同体立足

果蔬、水产、枸杞、休闲旅游等产业基础和犀牛湖、鹭岛湖等资源,通过发力提升蔬菜品牌、全力做好水产文章、聚力打造休闲小镇的“三点发力”模式,逐步形成枸杞产业、环犀牛湖水产资源、芦花小镇观光农业“三个组团”的农文旅融合发展产业布局,助推西夏区经济社会高质量发展。去年,贺兰山西路街道实现村集体经济经营性收入576.6万元,同比增长121%。

## 亮出真功夫 靠实干“出圈” 石嘴山市316个社区(村)干部“擂台比武”

党支部书记厉害? 石嘴山市开展“擂台比武”活动,316个社区(村)干部将通过同台“比武”,现场“过招”,分享本村(社区)的特色亮点工作,交流乡村振兴的好经验、好做法,吹响了基层比学赶超新号角。

该市坚持“全员参与、逐级开展、以赛促学、务求实效”的原则,围绕基层组织建设、增收致富能力、基层治理效能、民生保障水平四个方面内容进行“比武”。以“PPT

力、治理效能、民生保障等方面,依次上擂台,晒成果、授经验、展思路、绘蓝图,既比业绩、比成果,又比状态、比干劲,以登台展演、互观互学、宣讲辅导、知识测试、情景模拟等多种形式展现,进一步提升村(社区)党组织书记政治素质、业务能力和履职水平。

7月4日,记者走进石嘴山市大武口区枣香村,只见棚里果蔬香,鱼虾水里游。“擂台比武活动现场讲、交流学,让我们边走、

边看、边听、边学,帮助我们提升处理复杂矛盾问题、应对突发事件状况的工作能力。”枣香村党支部书记赵亚军告诉记者,该村打造“温棚党建”新模式,通过“阵地建在棚上、党员干在棚上、活动搞在棚上”,在盐碱地里开辟出了一条水产和采摘的增收路。

“我们将积极拓展此类活动,进一步激发干部勇于担当、积极作为的干事创业热情,磨砺出一批乡村振兴赛场上的‘精兵强将’。”石嘴山市委组织部相关负责人介绍。

## 彭阳警方破获特大网络传销案 抓获犯罪嫌疑人9名涉案资金4亿多元

本报讯 (记者 刘惠媛)7月6日,记者从彭阳县公安局获悉,该局近日侦破一起特大网络传销案件,打掉犯罪团伙1个,抓获犯罪嫌疑人9名,案件涉及6个网络传销平台,参与人数达2000余人,涉及全国29个省、自治区、直辖市,涉案资金4.01亿余元,共查封房产5套,扣押车辆4辆,冻结资金20余万元,追回赃款900余万元。

2021年7月16日,彭阳县公安局接到辖区一名居民报警,称其在“ZBS”平台上抢单(虚拟玉石)被骗9317.28元。接到报警后,彭阳县公安局高度重视,立即将案情逐级汇报市局经侦支队和公安厅经侦总队,迅速按要求成立工作专班,全力开展案件定性、研判分析、调查取证工作,网络传销组织的面纱被揭开。

经查,该平台通过抢购虚拟物品、虚拟币的模式,大肆吸纳参与者通过发展下线获利,并形成17个层级的“金字塔”式等級机构,在发展到一定程度后,上层传销组织者便放弃之前的平台,重新在开发的新软件中吸纳会员参与投资,从而达到非法敛财的目的。

专案组通过对涉案的1000多个账户、数10万条信息进行全面分析研判,梳理出了这一传销组织的组织架构、人员构成、地域分布及资金运作等情况,通过模型导入分析,成功获取了涉案人员的层级架构图和平台经营模式。历时一年多的艰苦奋战,专案组辗转山西、内蒙古、甘肃、福建等地,在多地多警种的通力协作下,成功侦破“ZBS”特大网络传销案。今年4月11日,专案组决定对“ZBS”网络传销涉案人员进行统一收网。全体参战人员分5个抓捕小组前往山西、内蒙古、甘肃、福建等地进行收网。随着犯罪团伙骨干成员的全部落网,后期固定证据,询问证人、受害人工作陆续展开,专案组远赴福建、山西、内蒙古等10余个省份开展询问工作。

目前,9名犯罪嫌疑人已被彭阳县公安局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

## 自治区总工会开展“送清凉”慰问活动

本报讯 (记者 陈郁)7月6日,自治区总工会开展示范性“送清凉”慰问活动,向2023年自治区重点建设项目职工和夏季露天作业的建筑、交警、环卫、机场、快递等重点行业从业人员送上清凉大礼包。

在银川市公安局交通警察分局金凤区交警一大队、中国铁路兰州局集团有限公司银川车站、银川荣洁生活固体废物处置有限公司、西部机场集团宁夏机场公司、宁夏宝丰氢能科技有限公司等地,慰问组集中慰问了一线职工代表,为他们送上慰问品,送去了党委、政府和工会的深切关怀。

慰问组对一线职工不畏高温酷暑、坚守岗位、甘于奉献的劳动精神表示赞扬和感谢,并鼓励大家坚定干好工作的决心,发扬拼的精神、闯的干劲,弘扬劳模精神、工匠精神,通过勤劳的双手创造一片新天地。同时,叮嘱他们在高温下作业,一定要增强自我保护意识,注意防暑降温,确保安全生产。

据了解,此次示范性“送清凉”慰问活动将持续至7月20日。自治区总工会筹集资金80万元,组成7个慰问组,分别赴五市和宁东基地18家单位慰问职工和新就业形态劳动者,其中包括承建自治区重点项目的企业和新业态平台等单位13家,以及各市总工会确定慰问的新业态单位5家。

## 我区持续完善社区矫正制度

加强矫正机构和队伍建设

本报讯 (记者 马忠)7月5日,记者从自治区司法厅获悉,社区矫正法实施3年来,我区加强矫正机构和队伍建设,建立健全工作体制机制,持续完善社区矫正制度,切实提高社区矫正工作水平。

我区始终把社区矫正工作放在依法治区和平安宁夏建设全局中,依法成立社区矫正委员会,制定工作规则,建立联席会议制度,明确各成员单位职责。建立社会力量广泛参与机制,先后3次出台意见加强社会力量参与社区矫正工作,进一步明确了政府购买社区矫正社会服务的内容形式和参与社区矫正社会工作者的激励保障措施,畅通了社会力量深度参与渠道。银川市兴庆区司法局率先开展社会服务参与社区矫正工作,通过政府专题会议研究实施政府购买社会服务参与社区矫正工作项目,以公开招标方式择优与宁夏义工志愿服务联合会签订服务协议,将5个司法所的非法类社区矫正工作内容进行全面安排,通过专业工作方式介入社区矫正对象教育帮扶全过程。

同时,我区建立社会帮扶经济多元筹措机制,采取自治区、市、县(区)三级保障的方式,将社区矫正工作经费纳入财政预算专项保障。以市域社会治理现代化试点为载体,将社区矫正纳入社会治理防控体系,全面推行网格化管理,开展村(居)社区矫正工作站试点,促进社区矫正工作和基层社会治理深度融合。



## 我区公布民生领域案件查办 “铁拳”行动第三批典型案例

本报讯 (记者 陶涛)今年以来,我区市场监督管理部门聚焦食品安全领域,严厉打击食品安全违法行为,督促市场主体切实履行法定责任,守护人民群众“舌尖上的安全”。近日,自治区市场监督管理厅公布2023年民生领域案件查办“铁拳”行动第三批食品安全等典型案例。

该批典型案例共11件,包括:永宁县市场监管局查处永宁县鹏程粮油有限公司生产经营掺假掺杂三和祥醇香菜籽油案;灵武市市场监管局查处灵武市强氏喜阿婆粥饼店销售不符合标准食品案;石嘴山市市场监管局查处石嘴山市大武口区每时每刻自助餐厅使用超过保质期的食品原料制作加工食品及经营以假充真的食品案;青铜峡市市场监管局查处青铜峡市明珠圆食品有限公司生产经营不符合食品安全标准食品案;吴忠市市场监管局利通区分局查处吴忠市利通区李氏烤串店生产经营其他危害人体健康的物质含量超过食品安全标准限量的食品案;固原市市场监管局查处曹某某未取得登记证从事食品生产经营活动、未按规定执行进货查验制度及发布虚假广告案;隆德县市场监管局查处隆德县六盘人精菜馆超范围经营食品、食品标识与食品包装分离案;泾源县市场监管局查处宁夏泾源六盘峰业科技有限公司生产经营食品的说明书不符合规定案;固原市市场监管局原州区分局查处原州区香万家调味品商行销售超过保质期的食品案;中卫市市场监管局查处宁夏新华实业集团国际饭店(有限公司)使用超过保质期的食品原料、食品添加剂生产食品案;中宁县市场监管局查处中宁县徽之美美容馆涉嫌销售添加有毒有害成分的食品案。



## 铸好共同体组织链资源链产业链

### 西夏区跨村联建激发村集体经济活力

有效破除土地壁垒,推动农村田、水、路、林、村整合整治,让小田变大田、闲田变忙田、差田变良田。今年,已初步整合平整土地1.2万亩,为统一规划发展设施农业、文旅产业奠定基础。

“我们组建贺兰山西路街道产业发展联合社,着力解决各村发展不平衡、后劲不足、单打独斗等问题。”贺兰山西路街道党工委副书记刘旭说,区域共同体立足

果蔬、水产、枸杞、休闲旅游等产业基础和犀牛湖、鹭岛湖等资源,通过发力提升蔬菜品牌、全力做好水产文章、聚力打造休闲小镇的“三点发力”模式,逐步形成枸杞产业、环犀牛湖水产资源、芦花小镇观光农业“三个组团”的农文旅融合发展产业布局,助推西夏区经济社会高质量发展。去年,贺兰山西路街道实现村集体经济经营性收入576.6万元,同比增长121%。

“我们将积极拓展此类活动,进一步激发干部勇于担当、积极作为的干事创业热情,磨砺出一批乡村振兴赛场上的‘精兵强将’。”石嘴山市委组织部相关负责人介绍。